

LA AVENTURA DEL MES IBAN ONANDIA



Si tú también quieres ganar un vale de compra de 200 euros, contacta con **enlaCe** y comparte con nosotros tu aventura del mes.

GASTOS DEL 24 DE JUNIO	
Autobús	3,50
Comida	6
Total	9,50

Datos
Miembros: 1
Ingresos mensuales: **1.360 euros**



Gastos de ayer: **9,50 €** Gasto acumulado: **1.531,9 €** Números rojos: **-171,9 €**

Consejos para viajar. Iban Onandia se desplazó ayer hasta Vitoria para participar en una reunión organizada por la ONG con la que va a colaborar en Perú. «Nos dieron una serie de consejos básicos para que nos adaptemos lo antes posible a la forma de vida de allí, que parece ser que es muy diferente a lo que estamos acostumbrados», explica el vizcaíno. Iban tiene muy claro qué es lo que le va a resultar más difícil: la impuntualidad de los peruanos. «Al parecer, van a otro ritmo. Si quedas con ellos en un sitio puede que aparezcan hora y media más tarde. ¡Me tendré que armar de paciencia!», exclama.

El consejo social aboga por construir un nuevo hospital en Vitoria para enfermos crónicos

A. C. VITORIA

El consejo social, el órgano que asesora en materias sociales y que está compuesto por 33 personas representantes de diferentes colectivos de la ciudad, aboga por la creación de un nuevo hospital destinado a enfermos crónicos. Es decir, de media y larga estancia.

Esta es la conclusión a la que ha llegado después de estudiar las necesidades sanitarias de Vitoria a requerimiento del consejo sectorial de la tercera edad. «No nos parece interesante ni terapéuticamente ni por eficiencia que los enfermos agudos compartan camas con otros pacientes. Por eso, la solución a considerar es contar con una infraestructura propia para camas de media y larga estancia», señaló Kepa Urigoitia, presidente del colegio de médicos de Álava y miembro del consejo.

En la línea de lo defendido por el alcalde, Urigoitia también apostó por «sustituir» uno de los dos hospitales más importantes de la ciudad -Txagorritxu y Santiago- por otro también destinado a enfermos agudos de corta estancia «más moderno. No sería bueno parchear. En esa infraestructura reformada se podrían meter también los servicios que necesitase Vitoria. Pero antes habría que realizar un estudio serio sobre la necesidad de camas».

«Más oídos»

José Ignacio Besga, presidente del consejo social, presentó la memoria de actividades del colectivo entre 2006 y 2008. «Nuestra actividad se ha consolidado poco a poco y cada vez nuestros consejos son más oídos. Hay que destacar que nuestras recomendaciones en materia de ocio nocturno fueron asumidas por el Ayuntamiento», recordó.

Este grupo de 'notables' aprovecharon la cita para anunciar que Vitoria acogerá el próximo mes de abril de 2010 el primer congreso de consejos sociales de España.



PASARELA. Imagen del segundo tramo de la muralla que se podrá visitar a partir del próximo año. / EDUARDO ARGOTE

El segundo tramo de muralla se podrá visitar en 2010

Una pasarela en el cantón de la Soledad y un itinerario por pasadizos tras San Miguel la convertirán en «un paseo espectacular»

F. GÓNGORA VITORIA

El rescate de los elementos arquitectónicos de mayor valor del casco medieval vitoriano sigue imparable. Ayer, el gerente de la Agencia de Rehabilitación de la Ciudad Histórica, Gonzalo Arroita, anunció que para 2010 estará terminado y se podrá visitar el segundo tramo de la muralla que los estudios arqueológicos datan del año 1100, un siglo antes de lo que se ha creído siempre. El equipo de Agustín Azkarate sigue perfilando cuál

será el recorrido desde el cantón de la Soledad hasta la plaza del Machete. «Será una recuperación espectacular de paseos y espacios públicos», añadió Arroita. El proyecto contempla la construcción de una pasarela que siga el itinerario del paso de ronda y, en contra del criterio del primer tramo en el que se pasa a pie de muro, en este caso se hará por la zona almenada y por las torres defensivas existentes desde una restauración que se hizo en los años sesenta. Una apuesta que permitirá una

vista extraordinaria sobre el conjunto medieval y ayudará a comprender la estructura de estos paños de piedra. El tramo discurrirá por la trasera del edificio de Fray Zacarías hasta bajar a las huertas situadas en la trasera de la iglesia de San Miguel por donde sí discurrirá el paseo a pie de muro. Desde aquí un viejo pasadizo conducirá a los visitantes hasta la plaza del Machete.

Arroita explicó este proyecto tras la aprobación en el consejo de administración de la sociedad celebrado ayer del convenio de colaboración con la Fundación Santa María para las visitas a la muralla que tiene 300.000 euros de presupuesto. «Están en auge. En 2008 tuvimos 20.550 visitantes, un 60%

de fuera de Álava. Además, esta actuación es un elemento muy destacado en la carrera por conseguir también el año que viene el premio Europa Nostra de Conservación del Patrimonio.

El proyecto no incidirá en el refugio de gatos de las neveras ni tocará la mayoría de las huertas de la calle Correría que seguirán con su uso privado.

«Faltan medios»

No fue la única cuestión que se abordó en el consejo de administración de la agencia. Arroita se quejó de que faltan medios técnicos y humanos para poder desarrollar todos los proyectos que están en marcha. «Hemos pasado en un año a gestionar 30 proyectos más, el presupuesto se ha cuadruplicado pero somos los mismos del principio. Si queremos un Casco Viejo de primera división, necesitamos medios de primera división», reclamó. Igualmente, fue aprobado el estudio sobre los 'caños' con el asesoramiento del grupo Gaia, que ayer avanzó este diario.

III CONCURSO DE ALBAÑILERÍA
KERAKOLL **JORGE FERNÁNDEZ**
PROFESIONAL

- Demostraciones de colocaciones técnicas.
- Actividades para toda la familia: barbacoas, aperitivos, castillos hinchables, etc.

DESCUENTOS EXCLUSIVOS para el día del concurso **DE HASTA UN 20%** en bricolaje.
Accesorios y herramienta manual/eléctrica, ropa, protección laboral y jardinería.

Fecha: Sábado 27 de junio de 2009 Hora: A partir de las 9:00 hasta las 13:00 h. Lugar: Jorge Fernández Araba (Pol. Ind. Jundiz - C/ Paduleta, 53 - Vitoria-Gasteiz)